SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 011/2017
Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 009/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de abril de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 010/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de abril de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 56/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento convidando para participar da 1ª Conferência Municipal de Saúde das Mulheres, no dia 15 de maio de 2017, às 13h30min, no Auditório da Câmara de Vereadores de Derrubadas. Of. Nº 12/2017 oriundo do Sistema de Controle Interno reportando-se ao Of. Circ. Nº 17/2017, do Tribunal de Contas do Estado, sobre o encaminhamento de informações em arquivos digitais dos dados da folha de pagamento de janeiro de 2017. Of. Nº 14/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo os relatórios dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de março de 2017. Convite oriundo da ACAMRECE para participar do Curso completo sobre Licitação com auditor do Tribunal de Contas da União, nos dias 11 e 12 de maio de 2017, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da AMUCELEIRO para participar da Interiorização da FAMURS, na Região Celeiro, no dia 05 de maio de 2017, às 15 horas, em Crissiumal/RS. Of. Nº 11/2017 oriundo do Corede Celeiro encaminhando o Edital de Convocação de Assembleia Regional do referido Conselho, no dia 03 de maio de 2017, às 09 horas, em Chiapetta/RS. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do estado para participar do Seminário A Dívida dos Estados, Lei Kandir e o Regime de Recuperação Fiscal, no dia 05 de maio de 2017, às 14 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Câmara Municipal de Vereadores de Caxias do Sul para participar de Seminário A Segurança Somos Todos Nós, Caminhos para enfrentar a Violência, no dia 15 de maio de 2017, às 13h30min, em Caxias do Sul/RS. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 12.920,23. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que encaminhe ao setor competente a possibilidade de avaliar e rever o Plano de Carreira dos Professores no parágrafo que regulamenta a função dos professores unidocentes, ou seja, os professores que estão em sala de aula de jardim ao 5º ano do ensino fundamental, 5 dias por semana, alfabetizando uma mesma turma, com horários de planejamento regulares apenas das aulas de educação física, recreação, línguas estrangeiras, informática entre outras. Justificou o presente pedido, com finalidade de que estes professores destinados a esta função sejam gratificados financeiramente de forma diferenciada em relação aos demais, uma vez que a profissão de alfabetizar e permanecer um turno todo com o mesmo grupo de alunos é muito desgastante, ademais citou ainda alguns municípios que a gratificação por estar nesta função chega a até 50% de acréscimo sobre seus vencimentos básicos, como é o caso de Itaqui, município da Fronteira Oeste do Estado do Rio grande do Sul. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações aos setor competente da municipalidade, a possível instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua Santa Maria, próximo a Igreja Deus dos que Clamam, por se tratar de um fluxo considerável de pessoas idosas e crianças que frequentam o local, tendo em vista que logo mais a frente também possui um estabelecimento comercial, na modalidade mercado. Justificou o presente requerimento, por se tratar de uma rua em declive e que alguns motoristas aproveitam o embalo e insistem em passar por ela em velocidade acima da permitida em perímetro urbano, e por tratar-se de um anseio dos moradores do local, pois seus filhos brincam todos os dias, e frequentadores da referida igreja também temem que algo de ruim possa acontecer ao chegar e ao sair dos cultos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, sugerindo a formação de um Conselho de Desenvolvimento Econômico para Derrubadas, visando reunir as lideranças políticas, as entidades, sindicatos, cooperativas, empresários e a comunidade em geral, para discutir e tratar metas para o desenvolvimento econômico nos mais variados setores de geração de renda para Derrubadas, formando assim um conselho que de suporte e vez ao povo nas decisões de maior interesse do Município, fazendo com que a população se torne cada vez mais participativa. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. IV) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, a recuperação do pontilhão de tábuas e mourões que dá acesso a propriedade de Valdemar Birk na Linha São Sepé, que se encontra em grau acentuado de degradação, oferecendo riscos a vida humana, pois em dias que o rio cresce fica intransitável o acesso. Justificou o presente pedido pois nesta propriedade reside um casal de idosos, que pode necessitar de cuidados médicos/hospitalares, pois a saúde não escolhe horário e também por tratar-se de uma fração de terras que produz renda para os munícipes e ao município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. V) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, o porquê da não realização da obra que dá acesso à propriedade de Levino Long, na Rua Santa Maria, lote 03, que encontra-se locada a terceiros, pois em dia de chuva os inquilinos da mesma não conseguem sair com o carro da garagem. Justificou o presente requerimento, pois o responsável pela pasta da Secretaria Municipal de Obras, já visitou o local e nenhuma medida para resolver a situação foi tomada. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do PP: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin solicitando cópia xerográfica ou encadernada do Plano de Governo da atual administração para o quadriênio 2017/2020, para que fique arquivada na nossa Casa de discussões, pois entendem que devemos trabalhar juntos pelo desenvolvimento de Derrubadas, e com este em mãos podemos esclarecer aos Vereadores e a população quais serão os próximos passos que nosso município dará. Justificaram o presente requerimento, pois alcançamos a marca de 128 dias de governo da atual administração e ainda não conseguiram esclarecer para a população e aos Vereadores quais as metas e objetivos para nosso Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente, a recuperação com serviços de patrolamento da estrada vicinal, que inicia na Esquina Gaúcha-Desimigrados, próximo a residência de Renato Klein, até a Linha São Sepé, próximo à residência de Banes Nascimento, neste município, a qual foi reaberta há pouco tempo, mas não foi possível a realização dos serviços devido à umidade, sendo que atualmente é impossível trafegar nesta estrada. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Das Bancadas do PMDB e PSDB: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de através de Lei Municipal subsidiar um determinado valor, a munícipes derrubadenses inseridos, ou que venham a se inserir, nos roteiros de turismo rural existentes em Derrubadas, bem como outras propriedades, que possuem atrativos turísticos, com um valor suficiente para a construção de banheiros masculino e feminino, num formato padrão, para todos os beneficiários, no mesmo modelo que atualmente o Poder Público subsidia a produção leiteira e suinocultores. Da mesma forma a construção de novos banheiros, ou reforma dos banheiros públicos existentes junto a Praça Municipal Dorival Rigodanzo, nesta cidade, uma vez que com o aumento do número de turistas, necessário se faz a disponibilidade de banheiros para uso público. Salientaram os Vereadores proponentes tratar-se de um pedido de munícipes que vem apostando no desenvolvimento do turismo em Derrubadas, uma vez que estão recebendo grupos de turistas, sendo que os agricultores não dispõem destes recursos financeiros para esta finalidade, bem como, ser uma exigência de empresas e agências de turismo que trazem excursões até Derrubadas, à existência de banheiros nos pontos de visitação. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Osmar Von Müller e Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 015/2017: que Dispõe sobre o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se complementando as suas colocações da última sessão, ainda sobre o encontro da ACAMRECE, no dia 19 de abril, em Três Passos, disse ter anotado, mas esqueceu de colocar que o Presidente João Antônio Gheller havia pedido as reivindicações prioritárias da nossa região, as quais seriam entregues em mãos ao Governador do Estado, no dia 20 de abril, quando da inauguração da RSC 163, em Vista Gaúcha, o qual seria entregue em nome da ACAMRECE, viu depois em uma publicação que o Presidente da entidade fez a entrega ao Governador, onde que ele Osmar foi pego desprevenido, pedindo investimentos na Segurança, pedido não acatado pela maioria, mas posteriormente o Presidente teria dado importância à Derrubadas quando do pedido por investimentos e melhorias no Salto Yucumã, quando ele Osmar ir a Três Passos iria até a ACAMRECE pedirá uma cópia do documento entregue ao Governador. O Vereador Osmar registrou que para nossa surpresa e satisfação, tivemos nesta semana, e hoje nos jornais, a comprovação da influência da Usina Foz do Chapecó, na visibilidade do Salto Yucumã, recordaria-se que no passado por volta de 2006-2007, quando esteve a frente da ACI de Derrubadas, pediu-se um carro ao Prefeito Bagega, e se não enganaria-se foram em 11 pessoas até a Usina Foz do Chapecó, e já naquela época. Para se mudar alguma coisa, eles precisariam de um levantamento, igual este teste de vasão, falavam muito em régua, tábua, marcar a cada hora, enfim, não saberia como foi feito este teste agora também, o qual foi realizado em três dias, naquela época sentaram com o Prefeito, para definir como fariam o teste, quem colocariam junto ao Salto para fazer as medidas, mas então deixou-se de lado a ideia, e agora finalmente a mesma foi realizada, e na sua visão o que mais influenciou esta realização deste teste de vasão, é por causa que a Prefeitura de Derrubadas entrou com uma ação judicial contra esta Usina, ele Osmar teria sido uma pessoa que logo teria dado apoio ao Prefeito Bagega, alguns criticaram, inclusive vendo possível prejuízo ao Município, mas ele concordou e acharia válida esta iniciativa, e dos dias 28 de abril a 1º de maio foi feito então o teste de vasão, e comprovou-se que a Usina Foz do Chapecó está prejudicando a visibilidade do Salto Yucumã, influindo negativamente no turismo e com isso espera-se que se tome alguma providência neste sentido. O Vereador Osmar manifestou-se ainda registrando a participação no XIII ERCO, promovido pelo Tribunal de Contas do Estado, na cidade de Frederico Westphalen, além de outros Vereadores, o Presidente Nelci, nosso Assessor Jurídico, teria sido um evento muito bom, importante, com esclarecimentos de dúvidas, deixam claro que a intenção do TCE não é de punir Município ou Câmara e seus gestores, mas sim de auxiliar e sanar dúvidas para que os erros não ocorram, falaram bastante sobre o compromisso e o dever do vereador que seria de legislar e fiscalizar as contas públicas, isso ele Osmar estaria fazendo, faria isso quando ainda pertencia ao PMDB, e agora que pertence ao Partido Popular faria a mesma coisa, legislaria e fiscalizaria, se achar algo errado, igual ao Projeto de Lei 012/2017, que foi debatido e muito nesta Casa, embora não teve êxito, tentou, denunciou, tentou fazer, não deu em nada, mas seu dever como Vereador teria a certeza que executou, e isso foi bastante comentado neste evento, além de sugerir melhorias ao executivo através de requerimentos, ou mesmo de se buscar diretamente o Prefeito, indo diretamente ao gabinete, o que seria bastante difícil, pois é difícil de chegar ao gabinete, quando se chega na Prefeitura para ser atendido, tem que entrar na fila, no tempo do Prefeito Miro, o Vereador chegava e era atendido, não esperava em fila, poderiam ter cinco munícipes na fila aguardando, mas o Prefeito dava esta prioridade aos Vereadores, pois o Vereador representaria uma parcela da população, então havia este entendimento, mas não teria problema, mas assim como não se consegue resolver muitos problemas diretos com o Prefeito, acaba-se entrando com requerimentos. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. O Presidente Nelci registrou que no dia 30 de abril, com todas as chuvas ocorridas naquela semana, havia transportado alguns turistas com seu taxi até o Salto Yucumã, e o mesmo estava com mais de cinco metros de altura as quedas do Salto Yucumã, então como a influência da Usina prejudica sim nosso potencial turístico. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se registrando e enaltecendo algo que aconteceu no final de semana passado, que seria a Olimpíada do Trabalhador, na VIII edição, parabenizou aos organizadores do evento, na pessoa do Professor Magnus Geroldini, responsável pelo CMD, e toda sua equipe, que conduziram muito bem a organização do evento, estava muito bom, passou-se um dia divertido no Barra Grande, sem falar da carne do almoço, que estava um espetáculo. Parabenizou aos organizadores da festa da Padroeira Nossa Senhora do Rosário de Fátima, que aconteceu no ultimo domingo, pediu ao Vereador Cristiano Carvalho que repasse aos colaboradores, na pessoa do Jonas Primo, e demais, muito bem organizado, acreditaria que passou dos 600 almoços, muito bem servidos. No domingo, dia 14 de maio, temos uma data muito importante pela frente, que seria o Dia das Mães, talvez para agora ficaria muito em cima, muito tarde, mas para o próximo ano, já colocaria ao próximo Presidente desta Casa, para organizarmos uma Sessão Solene em homenagem ao Dia das Mães, acharia bonito, não teria ninguém que não veio de uma mãe, o Dia dos Pais, não desmerecendo aos pais, mas pai pode não ser conhecido, mas o Dia das Mães, quando se nasce, carrega-se para o resto da vida esta marca, seria para sempre, por mais desavenças que possam haver numa família, a mãe no final de tudo, vai ainda criar e cuidar para o nosso bem, neste sentido o pedido ao próximo Presidente da Casa esta atenção. O Vereador Adelino manifestou-se ainda, dizendo que poderia ter feito um requerimento, mas usaria este espaço para fazer o registro, na condição de Vereador acharia importante se a Casa tivesse um informativo em algum jornal, mostrando o trabalho realizado aqui dentro da Câmara, já se debateu isso aqui na Casa, da criação de um canal, mas vendo o Jornal Folha Popular, acreditaria dar uma transparência maior, nem todos tem acesso a internet e as redes sociais, e o jornal talvez chegue a todas as casas, para a população poder ver e acompanhar o trabalho de seu Vereador, em qualquer jornal regional. O Vereador Adelino registrou e manifestou ainda sobre a celebração do Dia Internacional da Mulher, comemorada em nossa cidade junto ao CTG Veteranos da Tradição, evento bem organizado, muito bonito, porém ele estaria com algumas dúvidas, não viu no Portal Transparência o valor gasto com as cuias, não consta, teve cuias que deram problemas, algumas vazam, algumas soltaram a parte de baixo, foi um valor gasto pelo Município, acreditaria que foi gasto R$ 8.000,00 ou menos, pois não passou por certame licitatório, daria esta chamada por que cuias de primeira, onde supostamente a Prefeitura comprou, custam R$ 12,00 e foram adquiridas 1.000 unidades para o Município e ele na condição de Vereador já fez proposta, para aquisição de 5.000 cuias para baixar este valor, e o Município de Derrubadas adquiriu 1.000 cuias e não passou por licitação, ou foi de segunda as cuias adquiridas, ele teria esta dúvida, não consta no Portal Transparência, o qual estaria desatualizado, o último registro que aparece seria o contrato celebrado com o Empresa John Régis Gemelli dos Santos no valor de R$ 40.000,00, então na verdade seria para fazer jus ao logo da atual administração, quem tem esta em mãos, falaria em ética, trabalho, honestidade, transparência, mas não tá tendo, estaria dando este alerta, na próxima sessão entraria com requerimento, embora nenhum respondido até o momento, ele inclusive subscreveu o requerimento para a construção de banheiros nas propriedades rurais, envolvidas do turismo, estaria curioso para ver qual a resposta que o mesmo terá, tendo em vista ser das bancadas do PMDB e PSDB, porque a Bancada do PP até o momento não tiveram nenhuma resposta, esperaria que as coisas aconteçam, pois os requerimentos por ele apresentados não seriam para dar mídia ao Vereador, seriam para acontecer e melhorar a vida dos derrubadenses, seria este um desabafo e um puxão de orelhas, nada contra o PMDB e PSDB, quem puxar pela memória, hoje poderíamos estar sendo governados pelo 55, partido do Deputado Danrlei, devido a alguns ajustes foi 15, então a gente teve uma situação de mil e poucos votos de diferença, seria normal, a eleição se decidiu com alguns outros meios, mas o PP estaria para fiscalizar e para mostrar realmente o lado do bem, e o lado do bem, como neste dias das mulheres podemos dar uma olhada, até mesmo quem seria companheiro nato do PMDB poderia entender e ver, não sabendo quanto custou cada cuia, talvez saibam e ele estaria aqui falando bobagens. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 15 de maio de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 08 de maio de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini
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